

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid.—Las aprobó la ley que modifica la Reforma Agraria, se han cerrado las Cortes después de haber realizado una labor intensa, pues la etapa—lecta el presidente de las Cortes—ha sido muy fecunda hasta el punto de que piensa el señor Azaña facilitar un índice con la enumeración de los asuntos aprobados en estos siete meses. No hay criterio fijo acerca de cuando se reanudarán las sesiones. Generalmente se cree que será a principios de octubre, fecha que marca la Constitución.

Los primeros proyectos que se discutirán en cuanto se reanuden las sesiones serán el de repoblación forestal—que no ha podido aprobarse ahora por el gran número de enmiendas presentadas con un desmedido deseo de perfección, lo que hubiera invertido mucho tiempo—ley Electoral y algunos de Justicia y Guerra, entre otros últimos el de la edad de retiro de los generales.

Las perspectivas para la etapa veraniega son de completa tranquilidad considerando la situación política despejada. El Gobierno aprovechará las vacaciones para iniciar una intensa labor especialmente en lo que se refiere a Hacienda cuyo ministro, de acuerdo con la ponencia que forman los señores Lerroux y Gil Robles, comenzará el estudio de la aplicación de la ley de Restricciones.

La reorganización de servicios comenzará en las altas esferas, lo que supondrá la refundición y hasta disminución de determinados departamentos. Parece ser, no obstante, que estas medidas no se llevarán a la práctica hasta septiembre.

Sobre la supresión de Ministerios se ha hablado mucho estos días. Hay quien dice que se trata de tres y aun de cuatro Ministerios y aunque nada se ha hablado hasta ahora oficialmente, se dice que se incorporará Marina a Defensa Nacional, que estará integrado por Marina, Guerra y Aviación. Supresión de Comunicaciones e Industria y Comercio y refundición de los de Trabajo y Justicia.

En el Congreso era comentado este propósito de comenzar suprimiendo altos cargos, acaso diez o doce Direcciones Generales, lo que indicaba indudablemente una política de «modos nuevos» que era un ejemplo evidente de austeridad.

Como complemento de esta labor se iniciará en todos los departamentos la preparación de los presupuestos para 1936.

Acerca de las modificaciones introducidas en la Reforma agraria los diputados de la mayoría no ocultan su satisfacción por haberse sacado adelante el proyecto. Con este motivo el ministro de Agricultura recibe felicitaciones. El tema de origen a que de

ruvo se censura la actitud de las izquierdas señalando el fracaso de su táctica al retirarse del salón de sesiones lo que ha servido para que quede claro que las modificaciones introducidas tanto en el dictamen como en el proyecto, y la inspiración social de la ley son obra exclusivamente de las mayorías y elementos del Centro.

Se señala que lo conseguido en cuanto a acceso a la propiedad y patrimonio familiar es un triunfo de la inspiración social de la Ceda y quedará como obra realizada por los señores Gil Robles, Casanueva, Jimenez Fernández, Lucía, Alvarez Robles, Carrascal, etc. En cambio las izquierdas no podrán alardear de haber conseguido ninguna ventaja o mejora para los colonos ni los desaherados de la tierra.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de su viaje por Italia, Suiza y Bélgica, el prestigioso letrado don Miguel Rodríguez Valdés.

—De Jerez de la Frontera, el teniente de navío don Rafael García de Angulo.

—De Madrid, el alférez de navío don Juan Gil Adell.

—Después de pasar unos días con sus padres en ésta marchará el lunes a Villanueva y Geltrú, nuestro querido amigo don Diego González León, acompañado de su esposa e hijo.

NOTAS VARIAS

Ha sido trasladado al Instituto de Abacete el director del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad don Luis Berzosa.

—Para nuestro paisano el joven Oficial del Banco de España, con destino en esta Sucursal, don Jacinto Rubio Campoy y por su padre, nuestro querido amigo don Jacinto Rubio Laguna, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Amelita Navas Muñoz, de distinguida familia de Ceuta.

Entre los futuros esposos, que han concertado su boda para el próximo mes de octubre, se han cruzado vallos sus regatos.

Nuestra enhorabuena.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde seguido de numeroso y distinguido acompañamiento se verificó el sepelio de la bondadosa señora doña Antonia Quiles Ruiz, esposa de don José A. Moreno Cebrián y madre de nuestros queridos amigos don José y don Inocencio Moreno Quiles. Les enviamos nuestra más sentida condolencia.

Casos en Los Alcázares

a orillas del mar, en el más céntrico sitio, se alquilan.

Razones en la Redacción de este periódico.

FESTEJOS EN CARTAGENA

El castillo de anoche

El castillo de fuegos artificiales que mado anoche en la explanada del Muelle gustó mucho al numerosísimo público allí congregado que aplaudió las bonitas combinaciones logradas en cohetes y ruedas por el notable pirotécnico de Santomera señor Mateo.

Fiestas náuticas

Mañana tarde a las cinco se celebrarán las regatas a remo con el programa que ya conocen nuestros lectores.

El lunes a las cinco de la tarde tendrá lugar frente al Club de Regatas un concurso náutico con el siguiente programa:

Primero, 50 metros libres. Segundo 50 Id. espalda. Tercero, 50 Id. braza. Cuarto, 5x50 relevos estilo libre. Con curso de saltos y partido de water-polo.

Fiesta infantil

La Comisión organizadora de los festejos, con ocasión del festival infantil que se ha de celebrar el próximo día 30, va a sortear, gratuitamente entre los niños que concurren al mismo, numerosos juguetes, y entre ellos, el magnífico barco de la Kermesse del año anterior.]

La Comisión solicita de los Comerciantes que vendan juguetes, el envío de algunos en sustitución de apreciación en metálico para los festejos, antes del día del festival para aumentar el número de los que se han de regalar.—El Secretario de la Comisión, Joaquín Moncada.

Réplica de la F. A. E. al señor Dualde

Se nos ruega la publicación de las siguientes notas:

La coeducación contraria a la moral católica —El Consejo de cultura representa mas la política persecutoria d l bienio que la actual composición derechos a del Gobierno.

La Comisión técnica de la F. A. E. ha visto con sorpresa la réplica del Sr. Ministro de I. P. a su nota.

A esta réplica contesta la FAE:

1.—No se trata de molestar al señor Ministro, sino de mirar por los niños católicos y los derechos de la Iglesia en la educación.

2.—Mientras el señor Dualde no de muestre lo contrario con hechos en materia tan delicada como la educación, le tendremos a él y a su partido como enemigos de la Iglesia.

3.—Razones: a) La coeducación impuesta en todas las Normales e Institutos de España, está en abierta contradicción con la Encíclica de Pío XI y de los Obispos españoles.

b) El ensayo de coeducación im-

SAN JOSE DE LA MONTAÑA

De Cartagena a Los Alcázares por Los Urrutias

Salida Cartagena	Salida La Unión	Regreso Los Alcázares
6 mañana	6 1/4 m.	7 1/4 mañana
1 1/4 tarde	1 1/4 l.	2 tarde (1)
8-10 minutos de la noche	3 1/2 l. (1)	5 1/2 tarde
	8 1/2 n.	10 noche

NOTA: Los coches garán el recorrido por la carretera directa de La Unión Cartagena.

(1)—Para poder utilizar el coche de las 3 y media, que sale de La Unión para Los Alcázares, será necesario llegar a La Unión en coche de la Empresa Santiago, que tiene la salida de las puertas de San José a las tres en punto, y para salir de Los Alcázares hacia Cartagena en el coche de las dos de la tarde, podrá continuar el viaje en coche también de la referida Empresa, que sale de La Unión a las tres en punto.

La salida de los coches será desde la Glorieta de San Francisco. Para referencias: MABASAN, Campos 4

puesta es un sofisma. Sabe el señor Ministro que no es delicado imponer un ensayo que en Europa sólo han hecho los soviets rusos, con tantos escándalos y graves perjuicios para la raza.

c) Muchos estados laicos modernos, en centros oficiales, respetan la moral católica para los católicos en materia tan delicada, cosa que no hace el señor Dualde.

d) Triste cosa es que un Ministro de Instrucción no distinga entre convivencia de personas mayores, como sucede en el Parlamento, y coeducación entre jóvenes en la edad de la pubertad. Su ensayo equivale a colocar el heno junto al fuego, para ver si no pasa nada.

4.—En cuanto a la Segunda enseñanza, se persigue a la Iglesia, porque esos treinta exámenes de estado, impuestos a los colegios católicos, son una camisa de fuerza para que la Iglesia no pueda educar. Establézcase en Francia, Alemania, Inglaterra, etc., un régimen de exámen como el de España, y los católicos llamarán a sus ministros respectivos perseguidores de la Iglesia.

5.—Lo que le sucede al señor Dualde, desgraciadamente, es que le faltan técnicos en un Consejo de Cultura, que, por otra parte, representa más que las ideas del Gobierno actual la política escolar del famoso bienio, enemigo de la Iglesia.

“El Liberal” y “El Heraldo de Madrid” cuyos dueños son millonarios, atacan a los religiosos empobrecidos

La Comisión Técnica de la F. A. E. denuncia al público la cinica campaña de “El Liberal” y “El Heraldo” contra los religiosos empobrecidos.

1.º Es un escándalo que esos periódicos cuyos dueños son millona-

rios, los señores Busquets, persigan a los religiosos empobrecidos que educan a los hijos del pueblo.

2.º Puede calcularse que cada uno de los señores Busquets ganará más de 1.000 pesetas diarias. Cien veces más de lo que pudiera corresponder como término medio a cada uno de los religiosos.

3.º Si los señores Busquets, como indican en sus periódicos, son tan amigos del pueblo, hora es ya de que lo demuestren, repartiendo su dinero entre los obreros parados.

4.º Hora es ya también de que el Ministro de la Gobernación prohíba esos anuncios de “El Liberal” que son una vergüenza nacional. No hay derecho a enriquecerse a costa de la moral pública. Más le valiera a “El Liberal” procurar que hubiera orden público para dar trabajo a los parados en vez de simpatizar con los revolucionarios asturianos que asesinaron sacerdotes, religiosos, militares, saquearon Bancos y arruinaron al pueblo.

5.º Finalmente llamamos la atención del público sobre la simpatía grande que han demostrado a esos dos periódicos—tan enemigos de los religiosos que educan al pueblo—los judíos de Argelia. Podemos copiar la carta de felicitación de dichos judíos, si el público lo desea.

FUTBOL

Mañana tarde a las cinco y media en el campo de la Plaza de España jugarán un interesante partido del torneo «Copa Cartagena» los equipos «Diablos Rojos» y «Plus Ultra Libertad».

El encuentro es el penúltimo de la competición y promete verse concurridísimo.